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A) POŽADAVKY VYPLÝVAJÍCÍ Z POLITIKY ÚZEMNÍHO ROZVOJE, ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ 
DOKUMENTACE VYDANÉ KRAJEM, POPŘ. Z DALŠÍCH ŠIRŠÍCH ÚZEMNÍCH VZTAHŮ 

 
Politika územního rozvoje ČR 2008 (PÚR ČR) byla schválena usnesením vlády ČR č.929 ze 
dne 20.7.2009.  
Z PÚR ČR nevyplývají žádné zvláštní požadavky týkající se řešení územního plánu. Správní 
území obce Prosečné není zařazeno v PÚR ČR jako území ležící v rozvojové ose, rozvojové 
oblasti nebo specifické oblasti. 
V rámci zpracování návrhu územního plánu Prosečné se požaduje zohlednit republikové priority 
specifikované v PÚR ČR, sledovat rovnoměrné, diferencované, úměrné a vyvážené využívání 
lidského, přírodního i ekonomického potenciálu, vytvářet územní předpoklady pro zkvalitnění 
a rozvoj bydlení, občanského vybavení, dopravní a technické infrastruktury a vytvářet územní 
podmínky pro zlepšení dopravní dostupnosti. 
 
Zásady územního rozvoje Královéhradeckého kraje (ZÚR) byly vydány Zastupitelstvem 
Královéhradeckého kraje dne 8.9. 2011 usnesením číslo 22/1564/2011, a nabyly účinnosti 
16.11. 2011. 
Z pohledu ZUR se obec Prosečné nachází v území s vyváženým rozvojovým potenciálem. Při 
stanovování podmínek návrhu pro změny v území je třeba v souladu s charakterem území 
vymezovat zastavitelné plochy pro podporu ekonomického rozvoje a podporu rozvoje lidských 
zdrojů, především ve vazbě na zastavěné území obce. Dalším požadavkem je vymezení ploch 
změn a  ploch a koridorů pro dopravní a technickou infrastrukturu k zabezpečení územních 
podmínek pro rozvoj průmyslové zóny nadmístního významu. Dále je třeba zohlednit základní 
uspořádání a limity jeho využití, významné přírodní, kulturní a civilizační hodnoty a územní 
systémy ekologické stability nadregionálního a regionálního významu. 
Při stanovování podmínek návrhu pro změny v území je třeba vycházet ze Strategie rozvoje 
KHK a dalších koncepčních oborových materiálů Královéhradeckého kraje. 

V rámci těchto dokumentů se obce Prosečné mohou dotýkat zejména opatření pro podpory 
malého a středního podnikání, vytvoření podmínek pro nové podnikatelské investice, rozšíření 
nabídky a přístupnosti různých forem a typů bydlení, zkvalitnění stávající dopravní a technické 
infrastruktury, péče o krajinu a její složky, optimální využití krajinného a přírodního potenciálu, 
revitalizace zemědělské prvovýroby, vypracování rozvojových dokumentů a jejich realizace.  

Z hlediska širších územních vztahů je třeba změny ve využívání území koordinovat se záměry 
sousedních obcí především v oblastech dopravní a technické infrastuktury, občanského 
vybavení, cestovního ruchu a ochrany krajiny a přírody. 

 

B) POŽADAVKY NA ŘEŠENÍ  VYPLÝVAJÍCÍ Z ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADŮ 

Územně analytické podklady ORP Vrchlabí obsahují jednotlivé sledované jevy, základní 
vyhodnocení územních podmínek pro příznivé životní prostředí, hospodářský rozvoj 
a soudržnost společenství obyvatel území. Grafická část obsahuje výkres limitů využití území, 
výkres hodnot území, výkres záměrů na provedení změn a výkres problémový. 

Požadavky na řešení vyplývající z vydaných ÚAP: 

Soustředit se na pořízení územního plánu (obec nemá územní plán), který navrhne další 
zastavitelná území pro bydlení. Sledovat rozvoj služeb i pracovních příležitostí v obci. Nalézt 
strategii k tlaku investorů na výstavbu rekreačních objektů v přírodně atraktivních lokalitách. 

V návrhu územního plánu zohlednit hodnoty území, limity využití území, záměry na změny 
v území  a problémy k řešení.  

Zaměřit se na využití silných stránek a příležitosti, eliminovat hrozby a posílit slabé stránky ze 
SWOD anylýzy. 

Silné stránky: dobrá vazba na město Vrchlabí, klidná poloha bez velkého dopravního zatížení, 
výborný krajinný rámec, dobré podmínky pro turistiku a cykloturistiku.  
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Příležitosti: navrhnout nové zastavitelné plochy, rozvoj rekreačního potenciálu. 

Slabé stránky: Málo pracovních příležitostí, chybějící kanalizace a ČOV, nedostatek dostupných 
ploch pro bydllení. 

Hrozby: blízkost města povede jen k vlažnému rozvoji vlastních služeb a podnikání. 

 

C)  POŽADAVKY NA ROZVOJ ÚZEMÍ OBCE 

Obec Prosečné nemá územní plán, v roce 2007 bylo v obci vymezeno zastavěné území 
samostatným postupem dle stavebního zákona, ale nebylo zastupitelstvem obce vyhlášeno.  

Řešené území ÚP Prosečné zahrnuje celé správní území obce Prosečné o celkové výměře 
834 ha. Správní území obce tvoří katastrální území Prosečné. 

Řešené území je součástí Královéhradeckého kraje, okresu Trutnov a ORP Vrchlabí.  

Území obce Prosečné po svém obvodu sousedí s obcemi:  

na jihu   – k.ú. Hostinné 
na západě  – k.ú. Klášterská Lhota a Kunčice nad Labem 
na severu  – k.ú. Černý Důl a Dolní Lánov   
na východě   – k.ú. Rudník 

Hlavní požadavky na řešení rozvoje území obce v rámci územního plánu jsou vyvolány 
samotnou obcí Prosečné i fyzickými osobami.  

V zájmu obce je zajistit rozvoj území v souladu s požadavky těchto subjektů, zároveň však 
v potřebné míře respektovat celkovou koncepci rozvoje obce  

Hlavní požadavky na řešení rozvoje území obce v rámci územního plánu jsou: 

− stanovit urbanistickou koncepci rozvoje obce a jejích jednotlivých funkčních složek tak, aby 
byl zabezpečen soulad všech jejích přírodních, kulturních a civilizačních hodnot dle principů 
trvale udržitelného rozvoje, pro zařazení do urbanistické koncepce ÚP upřednostňovat 
záměry:  

− zajišťující optimální životní podmínky pro trvalé obyvatelstvo i návštěvníky obce, 

− posilující význam obce ve struktuře osídlení a jejích hospodářskou stabilitu,  

− s minimálními negativními dopady na přírodní prostředí a krajinný ráz, 

− stanovení funkčních a prostorových regulativů pro realizaci rozvojových záměrů na základě 
navržené urbanistické koncepce (funkční a prostorové uspořádání území, podmínky věcné 
a časové koordinace výstavby a využití území), 

− stanovení limitů pro diferencované využívání území, vymezení stávajícího zastavěného 
území obce a vymezení zastavitelných území, 

− řešení systému dopravní obsluhy a technické infrastruktury, 

− vymezení ploch pro veřejně prospěšné stavby, asanace a asanační úpravy, 

− vymezení prvků ÚSES, nezastavitelných ploch zeleně a přírodních horizontů obce 

− v  řešení ÚP respektovat platná územní rozhodnutí a další správní rozhodnutí, 

− prověřit využitelnost záměrů uživatelů území, shromážděných pořizovatelem, 

− zapracovat závěry, které vyplynuly z analýzy zjištěných skutečností a z jednání s DO, 
uživateli území a správci zařízení dopravně technické infrastruktury. 

Hlavním cílem ÚP Prosečné je vytvoření zákonného podkladu pro koncepční a koordinovaný 
rozvoj všech činností v území, omezující na přípustnou míru jejich negativní vlivy a využívání 
neobnovitelných přírodních zdrojů ve smyslu přiměřené a důsledné ochrany přírody a krajiny. 
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Po vydání obecním zastupitelstvem se ÚP Prosečné stane základním nástrojem regulace 
rozvoje území.  

 

D) POŽADAVKY NA PLOŠNÉ A PROSTOROVÉ USPOŘÁDÁNÍ ÚZEMÍ (URBANISTICKOU 
KONCEPCI A KONCEPCI USPOŘÁDÁNÍ KRAJINY) 

Urbanistická koncepce ÚP Prosečné bude respektovat historickou strukturu a měřítko sídla  
a bude navržena v harmonickém souladu přírodních a civilizačních funkcí území v limitech 
požadavků dodržení podmínek zdravého životního prostředí. Jako plochy pro bydlení budou 
využity především volné pozemky uvnitř hranice zastavěného území, nové zastavitelné plochy 
budou bezprostředně navazovat na zastavěné území obce a budou řešeny tak, aby území obce 
vhodně zahušťovali a minimalizoval se zábor krajiny. Ve volné krajině nebudou navrženy nové 
lokality zastavitelného území. 

Koncepce uspořádání kraniny ÚP vychází ze současného stavu s cílem zachování krajinného 
rázu. Základním koncepčním přístupem v území bude neměnit dochovaný typ krajinného 
prostředí, pouze v dílčích částech území modifikovat způsoby a formy využití krajiny člověkem 
tak, aby byla zachována popř. zvýšena hodnota krajiny a jejího rázu a současně vytvořeny 
podmínky pro udržení a mírný nárůst počtu trvale bydlících a přiměřenou nabídku pracovních 
příležitostí. 

Koncepce bude dále vycházet z vymezení skladebných částí ÚSES a z omezení vyplývajících 
existence řady limitů ochrany přírody a krajiny. 

 

E) POŽADAVKY NA ŘEŠENÍ VEŘEJNÉ INFRASTRUKTURY 
 

Požadavky na řešení koncepce dopravy:  

Pozemní komunikace: 

o Koncepci základního komunikačního sytému obce odvíjet ze stávající sítě a v kontextu 
širších územních souvislostí, 

o řešit doplnění místní komunikační sítě na plochách stávající i navržené zástavby, 
kategorizovat šířkové uspořádání a navrhnout odstranění komunikačních závad, 

o řešit dopravu v centrální části obce, 

o respektovat ochranná pásma dopravních staveb. 

Železniční doprava: 

o pokud by lokality, stavby či záměry v řešeném území kolidovaly s obvodem 
a s ochranným pásmem dráhy, je třeba postupovat ve smyslu ustanovení zákona 
č. 266/1994 Sb. o drahách v platném znění. 

Doprava v klidu: 

o Odstavování vozidel obyvatel obce a ubytovaných návštěvníků řešit v rámci nové 
dopravní koncepce a v souvislosti s návrhem obytných areálů. 

Požadavky na řešení technické vybavenosti 

Zásobování vodou, odkanalizování: 

o Zdroje pitné vody jsou dostačující i pro předpokládaný rozvoj obce, z veřejného 
vodovodu je zásobeno téměř veškeré trvale i přechodně bydlící obyvatelstvo 
i podnikatelská sféra, 

o koncepci zásobování vodou založit na využití stávajících zdrojů, 

o zohlednit výstupy zpracovaného Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací 
Královéhradeckého kraje, 
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o stávající vodovodní rozvody dle potřeb místně navrhnout k rekonstrukci, 

o doplnit síť rozvodů vodovodní sítě pro rozvojové lokality,  

o doplnit kanalizační síť v souladu s navrženým rozvojem obce,  

o zásobování vodou a likvidaci odpadních vod v odlehlých lokalitách řešit individuálním 
způsobem s využitím domácích mikročistíren a nepropustných jímek, 

o pro novou bytovou zástavbu bude zajištěn způsob zásobování pitnou vodou centrálně – 
z obecního vodovodu. 

Energetika: 

o Respektovat základní koncepční řešení výhledové energetické struktury obce uvedené 
v  energetické koncepci kraje. 

Elektrická energie: 

o Doplnit rozvodné sítě v souvislosti s rozvojem obce včetně návrhu rekonstrukce 
nevyhovujících stávajících systémů (kabelizace, přeložky, přezbrojení nebo doplnění 
počtu trafostanic aj.), 

 Zásobování plynem: 

o Doplnit systém STL plynovodní sítě v souvislosti s rozvojem obce, 

o plyn zůstane hlavním palivem pro výrobu tepelné energie, 

Zásobování teplem: 

o Počítat s postupným přechodem kotelen spalujících tuhá a kapalná paliva na zemní plyn 
nebo obnovitelné zdroje, zejména dřevní hmotu a pelety. 

Spoje: 

o Respektovat stávající telekomunikační síť, radiokomunikační zařízení, radioreleové 
trasy, včetně stanovených ochranných pásem, 

o převaděče mobilních operátorů řešit jako společné objekty, stanovit podmínky pro jejich 
umístění zejména s ohledem na respektování krajinného rázu. 

Požadavky na nakládání s odpady: 

Nakládání s odpady řešit dle platné legislativy, schváleného Plánu odpadového hospodářství 
Královéhradeckého kraje a Obecně závazné vyhlášky obce Prosečné č. 3/2003 

V ÚP prověřit vhodnou plochu pro kompostárnu a k umístění sběrného dvora. 

 

F) POŽADAVKY NA ROZVOJ A OCHRANU HODNOT ÚZEMÍ 

Důležitým prvkem navržené urbanistické koncepce a koncepce uspořádání krajiny je 
respektování stávajícího charakteru a hodnot zástavby a krajinného rázu jako základního 
východiska pro další rozvoj s důrazem na ochranu a zdůraznění nemovitých kulturních památek 
a dalších historických, kulturních, urbanistických a přírodních hodnot území. Navržené 
rozvojové (zastavitelné) plochy proto musí být navržený tak, aby urbanisticky dotvořily stávající 
urbanizované území. Návrh zastavitelných ploch musí být koncipován s přihlédnutím k potřebě 
rozvinutí potenciálu historických, kulturních, urbanistických a přírodních hodnot v území 
a zejména k vybudování urbanisticky a krajinářsky kvalitních prostorů.  

K jednotlivým oblastem ochrany hodnot : 

Ochrana přírody 

Při zpracování řešení je nutno respektovat všechny objekty ochrany přírody, z hlediska 
všeobecné ochrany přírody chránit zejména ty části území, jejichž ochrana vyplývá ze zákona 
č. 114/1992 Sb.,ve znění pozdějších předpisů, o ochraně přírody a krajiny, plochy veškeré 



Zadání ÚP Prosečné 

 7 
 

zeleně v současně zastavěném území, včetně parků a parčíků a  ekologicky významné plochy 
krajiny. 

 

Ochrana půdního fondu 

Součástí odůvodnění územního plánu bude "Vyhodnocení předpokládaných důsledků 
navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a pozemky určené k plnění funkcí lesa".  

Ochrana nemovitých kulturních památek 

Při zpracování dokumentace je nutno respektovat chráněné nemovité památky a ostatní 
památkově hodnotné objekty vč. archeologických lokalit. Ochrana nemovitých kulturních 
památek a archeologických lokalit bude součástí řešení územního plánu.  

 

G) POŽADAVKY NA VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ STAVBY, VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÁ 
OPATŘENÍ A ASANACE 

 
Jako veřejně prospěšné stavby (VPS) mohou být navrženy stavby  pro veřejnou infrastrukturu 
určenou k rozvoji nebo ochraně území obce, kraje nebo státu, případně plochy pro výstavbu 
občanské vybavenosti, sportu a veřejných prostranství ve veřejném zájmu. U každé navržené 
plochy pro veřejně prospěšnou stavbu bude stručné zdůvodnění. 

U navržených veřejně prospěšných opatření, tzn. u opatření nestavební povahy sloužících ke 
snižování ohrožení území a k rozvoji nebo ochraně přírodního, kulturního a archeologického 
dědictví musí být uvedeno stručné zdůvodnění jejich veřejné prospěšnosti a potřeby. 

V případě nezbytné potřeby lze navrhnout plochy pro asanace. Tyto plochy budou omezeny na 
možné minimum  

Navržené plochy pro veřejně prospěšné stavby a asanace budou zakresleny ve výkresové části 
územního plánu a budou označeny identifikovatelným a nezaměnitelným způsobem. 

 

H) DALŠÍ POŽADAVKY VYPLÝVAJÍCÍ ZE ZVLÁŠTNÍCH PRÁVNÍCH PŘEDPIS 
 

(například požadavky na ochranu veřejného zdraví, civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, 
ochrany ložisek nerostných surovin, geologické stavby území, ochrany před povodněmi a jinými 
rizikovými přírodními jevy) 
 
K jednotlivým vybraným oblastem lze konstatovat: 

 Ochrana veřejného zdraví - požadavky na ochranu ovzduší jsou určeny legislativou 
a dále z programů snižování emisí. Řešení bude eliminovat činnosti vedoucí ke 
zhoršení kvality ovzduší a k nadlimitní hlukové zátěži.  

 Požadavky civilní ochrany  - budou zapracovány po projednání zadání na základě 
konkrétních požadavků v rozsahu předaných podkladů. 

 Požadavky ochrany a bezpečnosti státu - budou zapracovány po projednání zadání na 
základě konkrétních požadavků. 

 Požadavky ochrany ložisek nerostných surovin – plochy ložiskové ochrany, zejména 
chráněná ložisková území - dobývací prostory a ložiska nerostných surovin se na 
území obce nenacházejí. 

 Požadavky ochrany před povodněmi - zastavitelné plochy budou vymezeny tak, aby 
respektovaly stanovená zátopová území  vodních toků. V rámci komplexního řešení 
území obce budou navržena preventivní opatření k ochraně zastavěného území před 
povodněmi. 
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I) POŽADAVKY A POKYNY PRO ŘEŠENÍ HLAVNÍCH STŘETŮ ZÁJMŮ A PROBLÉMŮ 
V ÚZEMÍ 

 
Problémem v obci je nedostatek pracovních příležitostí. Ekonomicky aktivní obyvatelstvo je 
silně závislé na pracovních příležitostech v okolí. Předmětem řešení by měl být návrh  opatření 
pro podporu podnikání ze strany obce zejména nabídka vhodných funkčních ploch. 
Problémem k řešení je také konfliktní vedení silnice III. třídy obytným územím. 

 

J) POŽADAVKY NA VYMEZENÍ ZASTAVITELNÝCH PLOCH A PLOCH PŘESTAVBY 
S OHLEDEM NA OBNOVU A ROZVOJ SÍDELNÍ STRUKTURY A POLOHU OBCE 
V ROZVOJOVÉ OBLASTI NEBO ROZVOJOVÉ OSE 

 
Obec Prosečné se nachází v území s vyváženým rozvojovým potenciálem. Dle Politiky 
územního rozvoje ČR  není součástí žádné rozvojové oblasti ani  rozvojové osy. Vymezení 
zastavitelných území a jejich zařazení do ploch s rozdílným způsobem využití bude provedeno 
v souladu s vyhláškou o obecných požadavcích na využívání území. 

 

K) POŽADAVKY NA VYMEZENÍ PLOCH A KORIDORŮ, VE KTERÝCH BUDE ULOŽENO 
PROVĚŘENÍ ZMĚN JEJICH VYUŽITÍ ÚZEMNÍ STUDIÍ 

 
Návrh zadání neobsahuje požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo 
prověření změn jejich využití územní studií. Konkrétní požadavky dle stanovisek dotčených 
orgánů budou předmětem úpravy zadání před schválením. 

 

L) POŽADAVKY NA VYMEZENÍ PLOCH A KORIDORŮ, VE KTERÝCH BUDOU PODMÍNKY 
O ROZHODOVÁNÍ O ZMĚNÁCH JEJICH VYUŽITÍ STANOVENY REGULAČNÍM 
PLÁNEM 

 
Návrh zadání neobsahuje požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky 
pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem. Konkrétní požadavky 
dle stanovisek dotčených orgánů budou předmětem úpravy zadání před schválením. 

 

M) POŽADAVKY NA VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU NA UDRŽITELNÝ 
ROZVOJ ÚZEMÍ, POKUD DOTČENÝ ORGÁN VE SVÉM STANOVISKU K NÁVRHU 
ZADÁNÍ UPLATNIL POŽADAVEK NA ZPRACOVÁNÍ VYHODNOCENÍ Z HLEDISKA 
VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ NEBO POKUD NEVYLOUČIL VÝZNAMNÝ VLIV NA 
EVROPSKY VÝZNAMNOU LOKALITU ČI PTAČÍ OBLAST 

 
V případě, že příslušný  dotčený orgán uplatní požadavek na posouzení ÚP  z hlediska vlivů na 
životní prostředí nebo nevyloučí významný vliv na EVL nebo ptačí oblast, bude tento požadavek 
předmětem úpravy zadání před schválením.   

 

N) PŘÍPADNÝ POŽADAVEK NA ZPRACOVÁNÍ KONCEPTU, VČETNĚ POŽADAVKŮ NA 
ZPRACOVÁNÍ VARIANT 

 
Zadání nepožaduje žádné zpracování ani prověřování variant. Na zpracování konceptu se 
nestanovují žádné požadavky, neboť se jeho zpracování nepředpokládá. 
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O) POŽADAVKY NA USPOŘÁDÁNÍ OBSAHU NÁVRHU ÚZEMNÍHO PLÁNU A NA 
USPOŘÁDÁNÍ OBSAHU JEJICH ODŮVODNĚNÍ S OHLEDEM NA CHARAKTER ÚZEMÍ 
A PROBLÉMY K ŘEŠENÍ VČETNĚ MĚŘÍTEK VÝKRESŮ A POČTU VYHOTOVENÍ 

 
Návrh územního plánu bude zpracován a odevzdán v celkovém počtu 4 kompletních tiskových 
vyhotoveních, a to jak pro posouzení a řízení podle § 51 a 52, tak i pro vydání podle 
§ 54 platného stavebního zákona. Obsahový standard bude odpovídat ustanovení 
§ 13 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací 
dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti a to v rozsahu přílohy č. 7 k této 
vyhlášce, a 1 digitální vyhotovení ve formátu -  textová část v *.doc  a *.pdf  a výkresová část 
v *.pdf a *. shp, (popř. *. dgn) v souladu s doporučenou metodikou MINIS. Digitální data budou 
předaná na CD. 

Výkresy budou zpracovány nad mapovým podkladem v měřítku katastrální mapy a odevzdány 
v  měřítku 1 : 5 000. Výkres širších vztahů bude zpracován v měřítku 1 : 100 000. Výkresová 
část dokumentace bude obsahovat jevy zobrazitelné v daném měřítku. 

Požadujeme, aby součástí návrhu územního plánu (textové i grafické části) byl předtištěný 
„Záznam o účinnosti“, který bude pořizovatelem doplněn po vydání dokumentace. 

„Záznam o účinnosti“ bude obsahovat: 

označení správního orgánu, který územní plán vydal:…………… 

č.j.: ………. 

Datum vydání: …….. Datum nabytí účinnosti ÚP………… 

Jméno, příjmení a funkci oprávněné úřední osoby pořizovatele : 

Kolonka pro otisk úředního razítka: 

Pořizovatel dále požaduje, aby v průběhu prací na návrhu územního plánu a před jeho 
odevzdáním projektant územní plán v jeho rozpracovanosti konzultoval s pořizovatelem 
a určeným zastupitelem. 
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